

鲁甸地震已造成 410人死亡 12人失踪 2373人受伤

记者从云南省政府应急办获悉,截至8月5日14时30分,地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县108.84万人受灾,410人死亡、12人失踪、2373人受伤。

410个鲜活生命被吞噬……8月3日16时30分,6.5级地震将云南鲁甸撕裂出一道大伤口。灾民徒手自救、救援人员不吃不喝地抢跑、医务人员夜以继日地抢救……在不可抗拒的自然灾害面前,每个人都努力挺起自己的脊梁,撑起废墟上的希望;每个人的暖流汇在一起,世界就没有寒冷。综合新华社

总理贴心话

“你们安心养伤,住院救治费用全部由政府承担,一直到你们健康出院。”

——5日早上6点左右,李克强到鲁甸县人民医院看望正在此接受救治的地震受伤群众,鼓励他们一定要坚强,要有信心。

黄金救援72小时 挺立灾区的脊梁,点燃生命的希望

在废墟上“托举”生命



解放军徒步20余公里转运3名伤员

8月5日早上8点半,正在进村入户的陆军第14集团军某摩步旅二枪连听知鲁甸县龙头山镇银屏山村有2名妇女1名儿童在地震中受伤,急需送到因地震道路被毁的龙头山镇就诊。17名官兵翻山越岭20余公里,于13时许送到鲁甸县龙头山镇救治点。 邓忠开 摄



8月5日,陆军第13集团军一名军官在直升机上为伤员举起吊桶。当日,陆军第13集团军某陆航旅出动直升机,在鲁甸县龙头山镇转移地震重伤员。 新华社发



一早背着给养物资步行9公里,马不停蹄保障几百人饮食,自己手握厨勺却粒米未进,炊事员安德华最终又累又饿晕倒在龙头山镇骡马口热食供应点。他说,他不好意思吃! 网络图片

“背也要把受伤群众背出大山!”武警交通三支队二大队21名官兵冒着生命危险,手脚并用地挺进“死亡谷”——鲁甸县火德红乡王家村,经过7小时的鏖战,终于把32名重伤员和200多名群众转移到安全地带。当把87岁的陈阿婆送上救护车后,工程师李清累得瘫软在地上。

鲁甸县人民医院内,连日通宵灯火通明,全院400多名职工基本都到岗,医生护士们眼睛充

一位战士救人时失踪

“谢樵,你在哪里?”云南省鲁甸县龙头山镇光明村旁的堰塞湖畔,一队边防武警战士正在寻找他们的战友。

了血丝,奔跑在伤员身边。

身着红色、写有“中国救援”字样衣服的国家救援队,经过6个小时的不懈奋战,于5日12时45分在龙头山镇龙泉村废墟中挖出一名10岁小男孩;云南公安消防总队特勤支队战士用手刨出一名5岁男童……

云南电网紧急组织了53人,每人一个背篓徒步35公里,背运低压供电套等应急物资赶赴灾区参与保供电工作。

4日13时许,年轻的边防武警战士谢樵为了寻找失踪的受灾群众,在滔天堰塞湖时被石头击中后卷进漩涡,至今下落不明。

从废墟里“刨”出生命



救援人员给废墟下的老人补充营养



八旬老人被埋近50小时后获救

昨天18:41,在废墟下被埋近50小时的88岁熊正芬老人被救援人员顺利救出。据医护人员介绍,老人身体状况良好,无受伤情况,由于长时间未补充食物,血糖较低,身体虚弱。现在老人已被医护人员转移出来,准备送至医院观察治疗。 网络图片

爷爷刘永平在震后冲回已成废墟的家中,蹲下就用双手刨土,很快鲜血从手指上流了出来,10多分钟后,一个小脑袋从泥土中冒了出来,“第一个刨出来的就是我的小孙女,孩子居然还活着!”

“当时什么工具都没有,四五个人用手把倒下的土墙搬开,然后用双手使劲刨。”秦绍武和亲戚一起刨出3个小孩,又徒步跋涉6

个小时将孩子们送到救治点。

93岁的马才珍老人腰部受伤,却独自从废墟中爬了出来;11岁的小女孩宴艳,手骨折、腿受伤,她不但爬出来了,而且步行10公里寻找救援队伍……

“不要害怕。”两名怀孕7个月的孕妇被埋废墟下时手牵手,相互鼓励,坚持3个小时后获救,母子平安。

“援在第一时间”温暖生命

“灾区伤员是‘熊猫血’,急需手术用血。”一条紧急呼救的消息传开,一些不知名的志愿者纷纷伸出手,很快就准备好了5.5个单位用血,1100毫升。

5日,花椒和酸菜做成的酸菜汤,加上南瓜汤和稀饭,这就是300多村民的早餐。震后第二天,青山社村民就自发在大路边支起锅和灶,集体吃起“大锅饭”。大家拿出从废墟中扒出来的南瓜和玉米,一起共渡难关。尽管粮食供应紧张,但翠屏村的“大锅饭”不仅面向村民,也不拒绝有需求的路人。

中央财政紧急下拨云南应急救灾综合补助资金6亿元,北京、上海、广东、江苏分别向灾区捐款1000万元。截至8月5日16时,有18个省(区、市)共向云南省捐赠救灾资金人民币1.43亿元。

截至5日上午,中国红十字会系统共收到捐赠款物价值3835万余元。爱德基金会、中国扶贫基金会、壹基金3家公益机构与淘宝网联合,在淘宝网上线爱心募捐平台“救在第一时间”。截至5日12时,已有超过68万人次向灾区捐款,善款总额超1340万元……

江苏爱心

江苏红十字会系统 已收到逾56万捐款

快报讯(通讯员 周健 刘斌 记者 刘峻)昨天,现代快报记者从江苏省红十字会获悉,云南鲁甸地震灾害发生后,截至8月5日上午10时,全省各级红十字会已收到捐款56.8603万元。昨天上午,江苏绿溢集团有限公司董事长孙达华,个人通过省红十字会,向云南地震灾区捐赠20万元。这是江苏省红会系统接受的最大一笔捐款。

江苏省红十字会捐赠热线:
025-57713898

83318100 83305990

银行转账捐款

户名:江苏省红十字会 开户行:江苏银行南京城西支行

账号:3105 0188 0000 06331

邮局捐款

邮编:210008 地址:南京市中山北路49号江苏机械大厦

收款人:江苏省红十字会

相关新闻

中国百年地震图出炉

过去百年,南京没发生过5级及以上地震

最近,一张“中国百年地震分布图”出炉。地图显示:在1914年—2014年的百年间,5级以上(含)地震,中国一共发生3888起,其中35.9%发生在台湾。而7级以上(含)地震,中国一共发生126起,同样,台湾“遭遇”最多,发生43起,占比34.1%。大陆地区共计14个省市区发生过7级地震,新疆、云南、西藏、四川次数排名在前……在这百年地震地图中,北京、上海、湖南、浙江、香港、澳门,地震强度都超过5级。

“其实,在过去100年中,南京没有发生过5级及以上地震。”专家说,在这100年中,江苏没有发生过7级及以上大地震,发生过5级及以上破坏性地震10余次;其中,1979年7月9日,溧阳发生了6.0级地震,当时南京震感强烈。

中国地震台网中心研究员孙士铨表示,根据中国地震信息网的数据,这张百年地震分布图应该还是比较准确的。但是这张地震分布图不能用来预测未来地震发生的情况,只能为过去的100年地震历史“代言”。

见习记者 欧阳丽蓉
现代快报记者 胡玉梅